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1 FÖRBUNDETS GRUNDUPPGIFT OCH VÄRDEGRUND 

Svenska pensionärsförbundet är en ideell, partipolitiskt och i religiösa frågor 
obunden organisation, vars övergripande uppgift enligt för förbundets stadgar är 
att 

• på alla nivåer i samhället representera pensionärerna, tillvarata deras 
rättigheter och stärka deras inflytande 

• verka för att pensionärernas erfarenheter och kunskaper beaktas i 
samhället 

• skapa ökande förutsättningar för pensionärernas gemenskap, trygghet och 
trivsel 

Förbundet består av 71 medlemsföreningar med ca 20 000 föreningsmedlemmar. I 
verksamheten betonas följande värden: livskvalitet, gemenskap, trygghet, 
jämlikhet och delaktighet.  

 

2 HÄNDELSER ÅR 2026 SOM PÅVERKAR FÖRBUNDETS VERKSAMHET 

Förbundets verksamhet år 2026 fokuserar på vår grunduppgift enligt förbundets 
stadgar och vår uppgift syns i denna plan som tre områden som vi kallar 
rättigheter, kunskap och kommunikation samt livskvalitet. Förbundet fortsätter 
utveckla våra olika verksamheter, vår rapportering och redovisning för att bättre 
kunna fullfölja vår grunduppgift.  

Som en intresseorganisation för svenskspråkiga seniorer i Finland är kärnan i 
förbundets påverkansarbete att följa med regeringsprogrammets skrivningar som 
påverkar den åldrande befolkningen i Finland. År 2026 förväntas denna 
regeringsperiods lagändringar att slutföras och verkställas.   

Teman som bevakas år 2026 är bland annat övergången till digital 
myndighetskommunikation, kommande pensionsreformen som är under 
beredning, välfärdsområdenas strategier och servicenivå samt tillgången till 
svenskspråkig social- och hälsovård.  

Bidragen från Social- och hälsovårdsministeriets understödscentral STEA minskar 
åren 2025–2027 och kräver fortsatta påverkansinsatser. Förbundet gör en 
utvärdering över verksamheten och en framtidsplan med utgångpunkt i den 
minskande understödsnivån. Strategiarbetet som inletts 2025 fortsätter år 2026.  
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3 RÄTTIGHETER 

______________________________________________________________________ 

Bevaka svenskspråkiga seniorers rättigheter i samhället 

______________________________________________________________________ 

3.1 ALLMÄNT 

Förbundet jobbar för att representera svenskspråkiga seniorer, tillvarata deras 
rättigheter och stärka deras inflytande. Målet är att bevaka svenskspråkiga 
seniorers rättigheter i samhället. Verksamheten riktas till beslutsfattare, 
myndigheter, medlemmar i äldreråd, Svenska pensionärsförbundets 
medlemsföreningar och svenskspråkiga seniorer i Finland.  

3.2 VERKSAMHET  

Förbundet tar ställning i frågor som gäller seniorer genom kontakt med 
beslutsfattare inom politiken, förvaltningen, pensionsbolagen, 
Folkpensionsanstalten och med andra instanser som handlägger ärenden som 
berör äldre självständigt eller i samarbete med PIO.  

Förbundet gör utlåtanden, uttalanden och skrivelser till olika instanser. Förbundet 
förbereder påverkansinsatser inför riksdagsvalet 2027 och bereder valteser inför 
valet.  

Förbundet är i kontakt med representanter i äldreråden inom de tvåspråkiga 
välfärdsområdena och erbjuder behövlig information och utbildning. Även 
medlemmar i kommunernas äldreråd kontaktas i mån av möjlighet.  

Verksamheten inom påverkansarbete utvecklas under året med fokus på 
förbundsnivå och förbundets egen intressebevakning. Förbundet utvecklar även 
modeller för utbildning och stöd i påverkansarbete för medlemsföreningarna.  

Förbundet har en speciellt tillsatt kommitté för intressebevakning och påverkan 
med seniorer från hela Svenskfinland.  

Myndighetsrepresentanter och experter bjuds regelbundet in till kommittémöten 
för dialog. Kommittén utgår från en plan med tyngdpunktsområden för 
påverkansarbete för åren 2025-2027. 

Förbundet deltar aktivt i Pensionärsförbundens intresseorganisation PIOs arbete 
år 2026 genom styrelsearbete och bidrag till gemensamma utlåtanden till 
lagförslag. Förbundet för aktivt fram svenska frågor till PIO samarbetet.  

Förbundet deltar i AGE Platform Europes verksamhet genom medlemskap i AGEs 
Administrative Council. AGE Europe främjar äldres intressen i Europa. 

3.3 RESULTAT 

Förbundet och seniorer syns i media. Medlemmar i äldreråden får fler verktyg och 
relevant information för sitt förtroendeuppdrag. Seniorer deltar aktivt i våra 
organ. Deras kunnande och deras förmåga att agera stärks.     
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4 KUNSKAP OCH KOMMUNIKATION 

______________________________________________________________________ 

Förbundet förmedlar och skapar trovärdig, mångsidig och relevant 
kunskap på svenska för den äldre befolkningen 

______________________________________________________________________ 

4.1 ALLMÄNT 

Förbundet verkar för att seniorers erfarenheter och kunskaper beaktas i 
samhället genom kunskaps- och kommunikationsverksamhet. Målet är att 
förbundet förmedlar och skapar trovärdig, mångsidig och relevant kunskap på 
svenska för den äldre befolkningen. Verksamheten riktas till svenskspråkiga 
seniorer i Finland, Svenska pensionärsförbundets medlemsföreningar, allmänheten 
och beslutsfattare.  

4.2 VERKSAMHET 

Förbundet sprider information, marknadsför och når ut via olika typer av 
kommunikationskanaler. Vi informerar om ämnen som intresserar den äldre 
befolkningen och vi gör allmänheten samt beslutsfattare uppmärksamma på 
frågor som rör den äldre befolkningen.  

Medlemstidningen God Tid är en uppskattad informationskanal som når alla 
förbundets medlemmar (ca 20 000). God Tid utkommer med åtta nummer under 
året och innehållet består av reportage, kolumner, personintervjuer, faktaartiklar 
och övrigt journalistiskt innehåll för en äldre publik. God Tid är den enda 
tidningen i sitt slag på svenska i Finland.  

God Tids tidningsformat kompletteras med innehåll som publiceras på God Tids 
nyhetswebbsida.   

God Tids ekonomiska underlag och annonsförsäljning utvecklas fortsättningsvis.  
Arbetet med en plan för framtidsbehov för God Tid görs under året.  

God Tids chefredaktör koordinerar och utvecklar förbundets kommunikation och 
bistår personalen kring kommunikationsfrågor.  

Under året görs en kommunikationsplan för förbundets olika kanaler så som 
tidning, webb och social media.  

Förbundet har webbsidor på nationell, regional, lokal nivå. Förbundets webbplats 
uppdateras med nyheter, information om verksamhet och innehåller för seniorer 
relevant information på svenska. Förbundet erbjuder medlemsföreningarna ett 
verktyg för att upprätthålla webbsidor samt ger råd och utbildning i 
användningen. De regionala webbsidorna förnyas under året och arbetet med att 
förnya föreningarnas webbsidor planeras och inleds. 

Förbundet handhar verktyget Desky för medlemsföreningarna. Desky är ett 
digitalt verktyg som innehåller medlemsregister med statistik, fakturering, 
brevutskick, medlemsformulär. Förbundet ordnar utbildningar i regionerna vid 
behov för medlemsföreningar och tillhandahåller kontinuerligt stöd, rådgivning 
och information per telefon, e-post och digitala informationskanaler.  
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Förbundet är aktiv på sociala medier både på nationell och regional nivå. 
Förbundet strävar efter en synlighet i de finlandssvenska medierna och förbundet 
har ett system för mediabevakning.  

Förbundsnytt, som är ett nyhetsbrev för medlemsföreningarnas ordförande och 
för förbundets förtroendevalda, utkommer regelbundet. Regionala nyhetsbrev 
skickas ut i Österbotten, Åboland och Nyland.   

Förbundet satsar på medlemsvärvning på regionalnivå och bistår 
medlemsföreningarna med material för deras medlemsvärvningsinsatser.  

Förbundet producerar en papperskalender som säljs till medlemmarna. Bland 
förbundets tryckta material finns en broschyr om förbundet, 
medlemsvärvningsguiden och boulehandboken.  

Förbundet undersöker vilka broschyrer bland PIOs medlemsorganisationer som 
kunde vara relevanta att översätta till svenska för våra medlemmar.  

4.3 RESULTAT 

Förbundets kommunikationsverksamhet är mångsidig och relevant för den äldre 
befolkningen. God Tid utkommer både i tryck och digitalt. Förbundets syns på 
olika kanaler så som webb och social media. Föreningarna använder Desky aktivt 
och får relevant och trovärdig information via Förbundsnytt samt regionala 
nyhetsbrev och God Tid. Medlemsantalet i föreningarna är stabilt eller ökar med 
nya medlemmar.  

 

5 LIVSKVALITET 

_____________________________________________________________________ 

Bidra till känslan av livskvalitet och motverka ensamhet bland 
svenskspråkiga seniorer 

_____________________________________________________________________ 

5.1 ALLMÄNT 

Förbundet skapar ökande förutsättningar för seniorernas gemenskap, trygghet och 
trivsel genom att ha ett brett utbud av verksamhet för ökad livskvalitet. Målet är 
att bidra till känslan av livskvalitet och motverka ensamhet bland svenskspråkiga 
seniorer.  Verksamheten riktas till Svenska pensionärsförbundets 
medlemsföreningar.  

5.2 VERKSAMHET  

Förbundet erbjuder olika typer av verksamheter för att ha ett brett utbud och 
ordnar under året för målgruppen viktig verksamhet som möjliggör social 
gemenskap bland seniorer: motions, rese, frågesport och spel-, kultur och 
utbildning. 
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Inom motionsverksamhet ingår förbundets boulemästerskap och regionala 
uttagningar i fyra regioner, förbundsmästerskap i golf med regionala tävlingar, 
samt bowling som ordnas på regionalnivå i Österbotten.  

Förbundet uppmuntrar till olika former av rörelseglädje och motion och söker nya 
verksamhetsformer för att aktivera seniorer.  

Inom reseverksamheten arrangeras 6-8 senioranpassade temaresor under året.  

I verksamhetsformen frågesport och spel arrangeras förbundets mästerskap i 
frågesport i Åbo och regionala frågesportsuttagningar till mästerskapet arrangeras 
(fyra regionala uttagningar). Turnering i kortspelet Pidro ordnas på regionalnivå i 
Österbotten. Kurser i Pidro ordnas vid behov också i andra regioner.    

Förbundet skapar nya initiativ kring kulturverksamhet för seniorer för att bredda 
utbudet och nå ut. Teaterbesök och teaterresor ordnas på regionalnivå.  

Förbundet ordnar under året olika typer av utbildningar och evenemang för 
medlemsföreningarna: inspirationsdagar, ordförandekonferenser, 
resekoordinatorsträffar, sommarfester, friskvårdsdag i Österbotten.  

Vi erbjuder föreningarna utbildning i motions- och hälsofostran i samarbete med 
Eläkeliitto (Spänst i benen).  

En modell för trivselregler för medlemsföreningar utarbetas under året.  

5.3 RESULTAT 

Föreningarna har förutsättningar att erbjuda sina medlemmar olika typer av 
verksamhet som bidrar till känslan av livskvalitet och motverkandet av ensamhet. 
Förbundets evenemang, träffar och resor är välbesökta. Föreningsmedlemmarna 
har motiverats till rörelseglädje.  

 

6 IT FÖR SENIORER 

______________________________________________________________________ 

Stöda seniorers möjligheter att bli, vara och hållas digitalt delaktiga 

______________________________________________________________________ 

6.1 ALLMÄNT 

Förbundets it-verksamhet stöder den åldrande, svenskspråkiga befolkningens 
delaktighet i samhället genom att främja kunskaper i informations- och 
kommunikationsteknologi. Med hjälp av frivilliga it-handledare, kamratstöd, 
individuell handledning, kurser och information stimulerar och upprätthåller 
verksamheten seniorernas intresse för ämnet. Verksamheten motiverar seniorer 
att bli och vara digitala.  
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6.2 VERKSAMHET 

It-verksamheten bygger på att utbilda it-handledare som ordnar 
kamratstödsverksamhet i pensionärsföreningarna. Under året ordnas åtminstone 
12 regionala it-handledarutbildningar på 6 orter och cirka 10 Teams-utbildningar 
med teman för it-intresserade seniorer. Tillfällena spelas in och publiceras på 
förbundets Youtube kanal. I verksamheten ges rådgivning per telefon och epost 
till it-handledare samt stöd för föreningarna i ordnandet av it-verksamhet för 
föreningsmedlemmarna. Som del av verksamheten informeras även 
föreningsmedlemmar om vikten av digitala tjänster i dagens samhälle genom 
föreläsningar, artiklar i GOD TID, inlägg på webben och i sociala medier. 

Det produceras lättförståeligt och nybörjarvänligt material på svenska som 
lämpar sig för seniorer både tryckt och digitalt. Inom verksamheten samarbetar 
förbundet med andra aktörer som främjar digital delaktighet för seniorer. 

Verksamheten har en egen referensgrupp, it-kommittén, som träffas 4–6 gånger 
under året. It-kommittén utvärderar och utvecklar verksamheten utifrån 
medlemmarnas behov som samlats in av it-handledarna.   

6.3 RESULTAT 

Föreningarna är aktiva och ordnar it-verksamhet. It-handledarna har det material 
de behöver och den kunskap inom it och pedagogik de behöver för att hjälpa 
medlemmar med it. Tillräckligt många nya it-handledare utbildas för att antalet 
it-handledare hålls på samma nivå. Svenskspråkiga seniorer som deltar i 
verksamheten upplever att de har blivit eller hållits digitalt delaktiga. It för 
seniorer har möjliggjort att föreningarna stöder seniorer i att bli, vara och hållas 
digitalt delaktiga. 

 

 

7 FÖRTROENDEVALDA OCH BESLUTANDE ORGAN 

______________________________________________________________________ 

Förbundet fullföljer sina stadgeenliga och lagenliga förpliktelser som 
förening 

______________________________________________________________________ 

7.1 ALLMÄNT 

Förbundet fullföljer sina stadgeenliga och lagenliga förpliktelser som förening. 
Förbundet leds av en förbundsstyrelse bestående av 11 personer jämte ersättare 
samt en skattmästare utom styrelsen. Förbundet har följande organ: 
arbetsutskott (5 personer), valberedningskommitté (5 personer), kommittén för 
intressebevakning och påverkan (6–8 personer), it-kommittén (6-8 personer), 
resekommittén (6-8 personer) och redaktionsrådet (6-8 personer).  
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7.2 VERKSAMHET 

Förbundet samlas till minst sex fysiska styrelsemöten för att behandla och 
godkänna förbundets verksamhet. Styrelsen samlas vid behov till distansmöten 
och e-postmöten utöver dessa. Fysiska möten är viktiga för samhörighet, 
samarbete och för att närmare kunna diskutera verksamheten och strategiska 
linjedragningar.  

Styrelsemedlemmar får möteshandlingarna ca en vecka innan mötet per e-post. 
Styrelsens offentliga protokoll publiceras på förbundets webbplats efter att de 
har justerats. Dessutom samlas arbetsutskottet till möten vid behov. Dessa sker i 
huvudsak på distans. De olika kommittéerna samlas till 4-6 möten under året 
antigen fysiskt, hybrid eller på distans.  

Förbundet samlas till ett vårmöte på distans som fastställer årsberättelse och 
bokslut samt beviljar ansvarsfrihet och till ett fysiskt höstmöte som väljer 
förbundsstyrelsens ordförande och medlemmar samt fastställer verksamhetsplan 
och budget. Förbundets medlemsföreningar kallas till vår- och höstmöte. I 
samband med höstmötet informeras medlemmarna om aktuella 
intressebevakningsärenden som berör den äldre befolkningen. 

7.3 RESULTAT 

Arbetet i förbundets olika organ är ändamålsenligt och stöder förbundets syfte. 
Processerna inom de beslutande organen är demokratiska och transparenta. 
Förbundet följer en god förvaltningssed, revisionsberättelsen ges utan 
anmärkningar och de ansvariga beviljas ansvarsfrihet.  

 

8 EKONOMI OCH ADMINISTRATION 

______________________________________________________________________ 

Förbundet har tillräckliga ekonomiska- och personalresurser för att 
kunna arbeta för medlemmarna och fullfölja förbundets syfte 

______________________________________________________________________ 

8.1 ALLMÄNT 

Förbundets finansieras av Social- och hälsoorganisationernas understödscentral 
STEA med ett allmänt bidrag och ett riktat bidrag för it-verksamhet. Utöver den 
offentliga finansieringen, finansieras verksamheten med ett verksamhetsbidrag 
från Svenska kulturfonden och med medlemsavgifter. Förbundet får också ett 
bidrag från Svenska kulturfonden som delas ut som föreningsstöd till 
medlemsföreningarna. Målet är att förbundet har tillräckliga ekonomiska- och 
personalresurser för att kunna arbeta för medlemmarna och fullfölja förbundets 
syfte. 
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8.2 VERKSAMHET  

Förbundet leds av en verksamhetsledare/intressebevakare och en personalstyrka 
som är anpassad till verksamheten. Personalen samlas till personalmöten varje 
vecka och planerings- och rekreationsdagar under året.  

Personalhandboken och andra viktiga dokument hålls uppdaterade. Interna 
kommunikationen sköts via möten, e-post, telefonsamtal och teams. Utvecklingen 
av den interna kommunikationen sker kontinuerligt.   

Ekonomiförvaltningen sköts av egen personal med hjälp av 
ekonomiförvaltningssystemet Netvisor som köps som en service. Systemet 
inkluderar uppföljning, bokföring, reskontra, fakturering, löneutbetalning och 
rapportering inkluderande budgetering och bokslut.  

8.3 RESULTAT 

Personalen är förbundets centrala resurs, vars åsikter och ståndpunkter beaktas i 
förbundets verksamhet. Förbundet har en fungerande ekonomiförvaltning och -
uppföljning. Förbundets ekonomi är i balans och består av understöd från STEA 
och Svenska kulturfonden samt av medlemsavgifter. Verksamheten förverkligas 
enligt budget.  

 


